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Elszomorító tünetek.
Ha az ember a napi lapokat 

olvassa, nem igen csodálkozik rajta, 
ha minden számban talál olyan hí­
reket, melyek a társadalmi rend és 
nyugalom után vágyódó embere 
két elszomorítják s kellemetlenül 
hatnak annak a lelkére, aki a szé­
pet és a jót, a nemeset szereti és 
munkálja. Istenem, de mikor a világ­
olyan nagy! Eltévedt, elvetemült 
emberek mindig akadtak. A nyo 
morúság, a szegénység is sokat 
hajt a tévútra. Berlinben világos 
nappal a város közepén fegyveres 
emberek sápadt gyerekekkel, éhező 
asszonyokkal feltörték a kirakató 
kát, behatoltak az üzletekbe s kü­
lönösen az élelmiszereket vitték. Az 
idegen, aki Berlinbe téved, csodál­
kozva áll meg az üzletek előtt. El 
vannak barrikádozva, mert minden 
pillanatban várnak egy támadást. 
Ha pedig az éhség űzi az embere­
ket offenzivába, akkor az minden­
féleképen veszedelmes. De különö­
sen arra nézve aki várja, aki állja.

Ezt a szomorú tünetet az em­
ber egyszerűen oda Írja a háború 
okozta nyomorúságok számlájára. 
Ha menteni nem is mentjük, de 
igyekezünk megérteni, magunk 
számára megmagyarázni őket, hogy 
felzaklatott lelkűnknek egy kis 
nyugalmat szerezzünk. De mennyi 
sötétség, mily szomorú jövőre való 
kilátás érzik a következő hírből: 
Kilencéves sikkasztó. Pozsonyból 
írják nekünk: A minap egy itteni 
nagykereskedő kilencéves fiát ve 
zették a rendőrségre. A fiú az 
apjától ötvenezer csehszlovák koro­
nát tulajdonított el. a melyből har­
mincháromezren túladott, de arra 
nézve, hogy hová tette, minden 
nemű felvilágosítást megtagadott. 
A fiú kihallgatás közben nagyon 
dacosan viselkedett. Minden fenye­
getésre az válaszolta, hogy „azért 
sem logok sírni". A fiút a rendőr­
ség átadta a kétségbeesett apának 
otthoni nevelés végett. — Kilenc­
éves sikkasztó, dacos neveletlen 
gyerek, kétségbeesett apa, 
nevelés! Mi lesz mindezekből 
10—15 év múlva! Nagykereskedő, 
gazdag ember „otthoni" nevelése 
ezt eredményezi már 9 éves gyer­
meknél. Ezen az apának igazán 
kétségbe kell esnie.

A gyors meggazdagodás 
az embereket a hamis spekuláció 
útján vezeti. Ha sikerül, e lát ású 
igazolva van, de ha véletlenül a 

dolgok rosszul ütnek ki, akkor vi­
selniük kell a sikertelenség minden 
ódiumát.

Budapesten egy bankigazgató 
a bank megbízóinak a pénzét el­
spekulálta, amiért öt letartóztatták. 
Az ügyészség megállapítja, hogy 
40 millióval károsította meg ügy­
feleit. Csaló, gazember, a társada­
lom kivetettje lesz a bankigazgató. 
A bankigazgató úr mellesleg sibolt 
is dollárokat. Lefoglalták vagy 10,000 
dollárját. Hónapokon át ült a direk­
tor a börtönben, mint bűnös. Köz­
ben a dollárok megfiadzottak. Égj' 
napon kiengedték a csaló igazgatót, 
mert nem csak, hogy kifizette a 
40 milliós adósságot, hanem 30 
milliója maradt is neki. Mit csinált 
az igazgató úr, hogy helyreállítja 
vagyoni egyensúlyát. Dolgozott 
talán? Szó sincs róla. Amint ő 
maga mondja : a fogházban „állandó 
figyelemmel kísérte a valuta piac 
eseményeit." Addig kisérte figye­
lemmel amig 70 milliót keresett a 
börtön jól elzárt cellájában. Vájjon 
akad e ezekután polgári közgazda­
sági tudós, aki kétségbe meri vonni 
a munkanélküli jövedelem létezését ?

De mi van a morállal ? A be­
csapott hitelezők csalónak, gazem­
bernek titulálták kifosztójukat. A 
társadalmi rend őrei pedig hamar 
bezárták a közre veszélyes elemet. 
Talán ujjlenyomatot is vettek róla. 
De a bankigazgató úr mint erköl­
csileg intakt, nagy úr hagyta el a 
fogházat, mert a dollár felment és 
ő kifizethette becsapott hitelezőit. 
A dollár csodálatos ereje helyreállí­
totta az ő erkölcsi súlyát, a valuta 
emelkedése lemoshatta a bűnöket, 
a csempészett pénz visszaadhatta a 
feddhetetlen múltot is.

Ez a három jellemző tünet 
mind megannyi elszomorító jelen­
ség ami társadalmi életünkben. Nem 
az” egészség, hanem a betegség 
jelei, olyan szimptómák, amelyek 
tűnődésre, gondolkozásra késztet­
nek, olyan betegség, mely nagyon 
mélyen van a szervezetben.

A belső ember ép ugy leron­
gyolódott a háborúban, mint a 
valuta. A gyógyulás folyamata min­
den irányban megindult, csak a régi 
erkölcsi világrend van még mindig 
kimozdítva, csak az erkölcsi világon 
ejtett sebek nem akarnak gyógyulni.

Lesz e ebből gyógyulás? A 
változás biztosan lassan, nehezen 
fog menni. Ez alkalommal azon­
ban legyen elég ezekből az elszo­
morító tünetekből.

Á viláa-eseményakböl.
Foch tábornagy szereplését, aki Briand 

beszédével kapcsolatban akart felszólalni, 
az amerikai konferenciai vezetősége meg­
akadályozta Egyébként az amerikaiak tud­
tára adták Briandnak, hogy Németországgal 
jobb viszonyt létesítsen. A delegáció körei­
ben az a nézet alakult ki, hogy a pénzügyi 
kérdések megbeszélésére a konferencia 
kedvező eredménye után jobbak volnának 
a kilátások.

A portorosei konferencián — a leg­
utóbbi jelentések szerint — létre jött a 
gazdasági megegyezés. Sikerült biztositani, 
hogy a jövőben határátlépés és vámviza 
gálát alkalmával kölcsönös kellemetlenkedé­
sek és súrlódások ne forduljanak elő. A 
tárgyaló államok kölcsönös jóindulatot tanú­
sítottak egymás iránt és azt az eddig diva­
tos alapelvet, melynél lógva egyes államok 
nagyobb kedvezésben részesültek, elvetették.

Egyébként az utlevélkérdés bonyolult 
volta szükségessé teszi, hogy január hóban 
még egy befejező konterenciát tartsanak, 
melyen ezt a kérdést szabályozzák.

Oroszországban 20 -30 millió ember 
éhezik; ezek közül körülbelül 10 milliót az 
éhhalál fenyeget. A viszonyok állandóan 
rosszabbodnak Kazánból jövő megbízható 
jelentések szerint sok százezer ember fog 
éhség miatt elpusztulni, ha azonnal nem se­
gítenek. Középoroszország egész lakósságát 
a kihalás veszélye fenyegeti, nagy területek 
sivatagokká lesznek. Azonnali segítség sor 
gös szüksége nem túlzott.

A lapok jelentik Belfastból, hogy az 
összeütközések során 11 embert megöltek 
és körülbelül 100 at megsebesítettek.

Kraemer nagyiparos a berlini kereske 
dók egyesületében beszédet mondott, mely­
ben többek között a következőket jelentette 
ki: Gazdasági összeomlásunkat már tavaszra 
lehet várni Nyersanyagunk logfeljebb má­
jusig van. A rossz termés következtében 30 
millió tonna gabonát kellett behozni. A leg­
közelebbi napokban közzéteszik a birodalmi 
vasutpénzttgyi törvényt, mellyel a vasutakat 
teljesen elválasztják a birodalmi költségve­
téstől. Egyidojüleg uj szolgálati szabályza­
ton fognak kiadni, mely a szolgálat eddigi 
rendszerét megszünteti és a 8 órai munka­
időt rendszeresíti.

Bethlen István gróf miniszterelnök a 
kibonyolitási akció megkönnyítésére éles 
eszközökhöz folyamodott, amennyiben rövid 
idő múlva megtartandó választások lehető 
ségónek hirét lansziroztatja. A platform az 
volna, hogy az eddigi koalíciós pártok kö­
zül egyik sem alkotná az uj többség alap­
ját. ht nem teljesen uj pártot, az u, n. 
Bethlen-pártot fogják megállapitani, amely 
fel fogja szólítani a képviselőket, hogy eddigi 
pártjukból lépjenek ki és csatlakozzanak 
ehhez a párthoz. Mivel sok képviselő tart 
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attól, hogy elveszti mandátumát, nagy mér­
tékben várható az uj párthoz való csatlako­
zás és pedig úgy az Andrássy-párt, mint 
a kisgazda-párt hivei közül. Az ellenzék 
azonban még nem tartja elveszettnek a 
játszmát és ugv védi, hogy erős blokkot 
lesz képes szembeállítani Bethlen pártjának.

A .Nemzeti Újság* arról értesült ha a 
miniszterelnöknek nem sikerül egységes 
pártot alakitani, akkor hivatalnok-kormányt 
allitanak össze, amelyben szakemberek és 
politikusok foglalnának helyet politikai meg­
győződésükre való tekintet nélkül A kor­
mány az esetben elintéztetné a nemzetgyű­
léssel az indemnitásról szóló javaslatot, a 
közigazgatási és a választói reformot, ezután 
pedig a parlament (eloszlatására kerülne 
a sor.

Zita exkirályné azt a kívánságát fejezte 
ki, bogy Svájcba utazhasson és jelen lehes­
sen a leányán végzendő vakbélműcéten Az 
exkirályné a portugál kormány közvetítésé­
vel kért erre engedélyt a szövetséges nagy 
hatalmaktól.

A turini francia konzulátuson körülbe­
lül 100 diák behatolt a francia konzulátus 
helyiségeibe. A diákok néhány lap híre miatt, 
melyek Briandnak az olasz hadseregről tett 
kijelentéseiről szólották, voltak felháborodva 
A diákok megrongálták a berendezést és 
összezúzták az ablakokat.

Triesztben az általános sztrájkkal kap 
csolatban több bombát dobtak, a fascisták 
és kommunisták között több összeütközés 
fordult elő. Müllert, a szedők szakszerveze­
tének titkárát megölték és egy másik funk­
cionáriust súlyosan megsebesítettek.

Briand a newyorki és newyersey egye­
tem diszdoktorává lett felavatva s ez alka­
lommal beszédet mondott, hogy Franciaor­
szágot szerencsétlen geográfiái helyzete arra 
kényazeriti, hogy a világ első katonája le­
gyen. (Németországot is kedvezőtlen georg- 
radai helyzete kényszeritette, hogy a világ 
első katonája legyen. A szerep megváltozott).

Harding terve egy uj népszövetség, 
melyben Németország is helyet foglalna. 

amikor is Németországot a maga jó szántá­
ból vállalt kötelezettségek olyan erősen köt­
nék, hogy Franciaország megszabadulna a 
mostani nyomasztó érzésektől. Franciaor­
szág azonban politikailag idegenkedik Né­
metországgal egy internacionáhs konferen­
cián mint egyenlő féllel összejönni.

Az olasz sajtó elitélőleg nyilatkozik a 
francia vezető politikusokról, akik az olasz 
nép türelmét kemény próbára tették. Fran­
ciaország protestált Rómában, elégtételt kért 
a velencei és egyébb helyen történt esemé­
nyekért, hol Fayolle tábornokot kifütyülték.

Ausztria ratifikálta a velencei megegye­
zést, mely szerint Sopronra és vidékére a 
népszavazás elrendeltetett.

A portorosei konferencián olyan tervvel 
foglalkoztak, amely egységes vasúti organi­
zációba fogná egész Európát, beleértve Ang 
liát is, melynek hatásköre valamennyi euró­
pai vasút dolgaira kiterjedne.

A japán trónörökös nov. 25-én átvette 
az uralkodói hatalmat beteg atya helyett.

Lloyd George javaslatát az ir parla­
ment nem fogadta el. Azt határozta, hogy 
uj javaslatot várnak, különben a tárgyalások 
fonala elszakadt Jogos kívánságaikat semmi 
félekép fel nem áldozzák, de kompromisz- 
szumba sem mennek bele.

A bécsi korona feltartózhatátlanul esik. 
Egy csehszlovák koronáért ma 116—120 
bécsi koronát adnak. November elején még 
csak 85—40 korona volt 1 csehszlovák ko­
rona. Hová vezet ez a zuhanás 1

Stienne Hugó, a nagy német nemzet- 
gazdász londoni útja van előtérben a világ­
gazdaságban. Berlini hirek szerint sikerült 
neki egy nagyobb kölcsön. Útját a titokza­
tosság leple takarja. Sokat Írnak az újságok 
arról, hogy tárgyalt e Lloyd Georgeval, 
vagy nem ?

A New York Héráid tudositása oly titkos 
tárgyalások hiteles okiratait közli, amelynek 
célja Franciaország és Japán egyöntetű ka­
tonai akcióját létrehozni Oroszországgal 
szemben. Az okiratok szerint a francia 
diplomácia Japánt egy szibériai háború esz­

méjének akarja megnyerni, mig maga az 
európai hadszíntéren akarja felvenni a har­
cot a szovjetek ellen.

A békétől csöpögő Brianddal egyidejű­
leg a franciaországi militarista párt feje, 
Foch tábornok is Amerikában jár. Számta­
lan nyilvános beszédben nyiltan hangsúlyozza, 
hogy nem lehetséges addig lefegyverzés, mig 
a mai Oroszországot meg nem döntötték a 
világhatalmak

Az angol lapok már-már napról-napra, 
minden megjegyzés nélkül közlik az olcsó 
ságával minden veisenyt lehetetlenné tevő 
német ipar újabb meg újabb térfoglalást. A 
.Daily News* cimü londoni lap például a 
mostani karácsonyról megírja, hogy 1914 
óta a legolcsóbb és pedig azért ilyen olcsó, 
mert német cikkekkel van elhalmozva az 
angol karácsonyi piac. Az angol gyerme­
kek német játékszerekkel játszanak, német 
gyártmányok a kis mozdonyok, gőzgépek és 
villanyosmotorok, német gyártmány a ka­
rácsonyfadísz és a gyertyák. Az árak olya­
nok, mint 1914-ben. a háború előtt voltak. 
Az egyik legnagyobb londoni játéküzletben 
a naponkint eladott áruk 70 százaléka né­
met gyártmány. ,Az angol ipar természe­
tesen nem konkurálhat ezekkel az árakkal, 
— mondja a lap — és a játszó gyermek 
nem sokat törődik a játékban nemzetiségé­
vel.* Hogy a német piac milyen vonzó erőt 
gyakorol az angol vásárló közönségre, arra 
nagyon jellemző az, hogy a Reuter ügynök­
ség hivatalosan kénytelen cáfolni egy jelen­
tést, amely szerint az angol királyné egy 
nagy berlini szabócégnél rendelte volna két 
teljes toilettét. Jellemző, hogy az ilyesmit 
hihetőnek és lehetőnek tartja az angol kö­
zönség I A legyőzött Németország ipara 
fojtogatja a győzelmes Anglia iparát és 
Angliának nagyon sietnie kell a politikai 
téren kiküzdött jogokról való önkéntes le­
mondással, ha nem akarja a gazdasági téren 
való vereséggel megfizetni a politikai győ­
zelmet. Mert igazság az, hogy jaj a legyő­
zőiteknek, de ki kell egészíteni azzal, hogy 
a győzteseknek is jaj I

FALUSI-LEVELEK.

Gyönyörű téli éjszaka . . . Szöges 
csizmám tapodja szét a havat — apró jég­
szilánkok pattognak szét nyomán csörögve, 
valami éles, nyikorgó hanggal . . . Éjfél 
van . . .

Amint a piactéren végighaladok ime 
elémbe toppan egy nagy fehér kutya . . . 
Megállók . . ó is megáll; szótlanul nézek 
vele farkasszemet. .Bundás" próbálom őt 
szólítani. — Nem mozdul. .Bodri* . . . 
Még nagyobb csend. Sorra próbálom a falun 
divatos kutyaneveket — egyiket sem vallja 
magáénak . . .

Végre — mikor mar igazán majdnem 
beleuntam a találgatásba a .Tisza* névre 
örvendezőn megcsóválta a farkát ... No — ' 
gondoltam magamban, most már mehetek 
tőled bátran, barátságot kötöttünk. Elindultam. |

Igen ám — de a kutya a legszorosabb ' 
értelemben vette csak az imént kötött sző- ■ 
vétségünkét és követett. Követett fel a hegyre is. I

Alig voltunk egypár lépésnyire ottho- I 
nőmtől, a kutya panaszosan morogni kéz- I 
dett . . . ,Ahá* — gondoltam magamban ! 
te bizonyosan éhes is vagy.

No jó, most már csak meDjünk.
A lámpa még égett, nyilvánvaló tehát, 

hogy valaki ébren vár. Kinyitom az előszoba 
ajtaját, hívom a kutyát is. Nem jön. Hívom 

másodszor is. Megint csak nem jön. Har­
madszor, negyedszer, Istentudja hányadszor, 
semmi. A kutya ül és hallgat.

Bemegyek, illetve beljebb magyek. A 
feleségem már dorgáláshoz készülő arccal 
vár az ajtóban, azt gondolta, hogy ejféli 
vendéget hozok . . ,

,Mit hoztál ?* kérdi látva, hogy egyedül 
vagyok .Semmit" volt a felelet, aminthogy 
nem is hoztam semmit, mert a kutya még 
mindég nem mutatott hajlandóságot arra, 
hogy beljebb kerüljön.

— Önagysága homlokáról — hál’ Isten­
nek — a zivataros felhők lassacskán elvonul­
tak, s visszatért a könyvéhez . . .

Megint csak ott álltam a kutya előtt. 
Elővettem minden rábeszélő képességemet, 
a legmázosabb hangon kértem, tisztelje meg 
jelenlétével tágas, de szerény otthonomat, 
s végül megint csak ott voltam, mint ahol 
a ,mádi izraelita* . . .

Végre is eszembe jutott a mentő gon­
dolat. Hiszen csak a délután főztük meg a 
sonkát, valamit még találok belőle III... 
(Gyomrom nagysága után Ítélve nem igen 
mertem hinni benne, — előre.)

.Nosza rajta jó katonák* mondja a ku­
ruc nóta, .nosza rajta, keresd a sonkát* 
mondottam én, s sikerült is ráakadnom egy 
darabb, szalonnának is beillő — sonkasze­
letre. Kenyeret már nem volt nehéz találnom.

Kivittem neki. Tisza úr azonban még 
mindég a várakozás álláspontjára helyez­
kedett. Jó, letettem az előszoba közepére a 
.papit* és vártam a fejleményeket Jóma­
gam szómban kissé hátrább húzódtam, ne­
hogy Tisza azt gondolja, hogy talán én is 
részt óhajtok venni az ő eljövendő lako­
májában . . .

Egy-két kínos perc. Az éhség azonban 
mégis legyőzte benne az előszoba iránt 
táplált ellenszenvet, s egy előkelő, hanyag 
mozdulattal — végre — átlépte a küszöböt.

Az előkelőség álarcát azonban abban a 
pillanatban levetette, amint a zsirszagot meg­
erezte — s előbbeni komoly magatartásához 
cseppet sem illő módon tüntette el a jókora 
adagot, ágyutoroknak is beillő hatalmas tor­
kában.

Végre hát bár még nehezebb áron, 
mint a magyar vérszerződés — megköttetett 
közöttünk is az örök barátság.

— Elmeséltem a feleségemnek is, (hű 
férj mindenről beszámol), hogy tettem szert 
újabb kosztosra, amikor ő hirtelen ezzel a 
kérdéssel fordult hozzám:

»No és miből fogod eltartani ?"
Egy pillanatra visszahőköltem. De 

azután erőt vett rajtam a jobb érzés, s csak 
csendesen válaszoltam:

.Ezután ketten koplalunk."

Farkai látván.
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katalin-est.
Mintha alom lett volna. Nagyboldog­

asszony éjszakáján átélt tündér alom. — 
A lévai iparos olvasókör kis műkedvelő gár­
dája november 26 óta mindig örömmel 
gondolhat vissza, mert előadása olyat produ­
kált, amit nem lehet nálunk egyhamar látni. 
Szépet és művészit.

Egyszerű Katalin estnek jelezte a meg­
hívó, azonban az a műsor, amelyet az estén 
adtak s ahogyan adták, még a legkényesebb 
ízlést is kielegithetté s különös érdeme a kis 
társaságnak az, hogy megm itattuk, hogy 
nem szükséges a modern, izgató témák utján 
keresni a hatást, egyszerű es fehér mese 
ártatlan magyaros humor is megtalálja tv.; 
utat a közönség szivéhez, s egy kis ügyes 
rendezéssel bámulatra méltó színpadi hatást 
lehet kiváltani.

A Vigadó színpadán még kevés darab 
pergett le, oly szinte ünnepi csendben mint 
ezek, s hogy aztán annál elevenebb erővel 
törjön ki a tetszésnyilvánítás a szívókból a 
jelenetek végén. Megérdemli azt est minden 
tekintetben, hogy melegen emlékezzünk meg 
róla. A darabokat Kersék János lapunk szer­
kesztője irta, hogy mi volt, megmondhatja, 
a ki végignézte a műsort, azt azonban 
mondhatjuk, hogy a szereplők oly színessé, 
oly élénkké tettek minden egyes jelenetet, 
hogy maga a köztük ülő szorzó is elragad­
tatva tapsolt nékik.

Az első A bűvös kút cimü dalos mese­
játék volt, a melyről dr. Dobai János a 
pozsonyi kultur kör elnöke és az uj Aurova 
szerkesztője azt Írja : „Nagyszerű, zamatos 
alkotás ez, mely harmonikusan egvesitt ma­
gában a mesés elemet a magyaros zamattal. 
Rövid és fordulatos.” Egy hazatérő hadi­
fogolyról szól a mese, ki Nagyboldogasszony 
éjszakáján ér faluja határéba ahhoz a kút 
hoz, amely mellett búcsúzott kedvesétől, mi­
kor háborúba ment. Hét év után tér vissza, 
a kedves öt éve már, hogy férjhez ment s 
oly üres volna a lelke most, ha nem gon­
dolna az egyetlen hü nőre, a jó édes anyára, 
a ki már várja. Felizgatott képzelete boszor­
kány és tündér képébon egy kis leányt hoz 
elébe, a ki meghódítja s a ki kézen fogva 
vezeti az életen keresztül. Az illúziót növeli 
nyolc tündér bájos tánca. Csupa jóizü magyar 
dal és nóta az egész darab, afféle magyar 
operett. Száz esztendős, régen elfeledt dalok 
csendülnek fel benne, melyek mozgásba hoz­
zák a szív minden idegét.

A szerepek a legjobb kezekben voltak. 
A boszorkány, tündér és Juliska hármas sze­
repét Bartos Mariska játszotta, a kinek pom­
pás játékát csak gyönyörűen, mély klarinét­
hoz hasonló tiszta hangja múlta felül. Szép 
és kedves alakitasa teljes diadalt aratott; 
dalai szívből jövők és szívhez szólóak voltak. 
Méltó partnere volt Letocha István, a ki 
Jancsi szerepét meglepő művészi készséggel 
alakította. Játéka nemes egyszerűségével ha­
tott. Énekében csodalatos mély érzések resz­
kettek. S kettőjük összjátéka. könnyet és 
tapsot váltott ki a nézőtérén. Gyönyörű lát­
vány volt a nyolc tündér : Belopotoczky 
Sárika, Bartos Juliska, Holovicz Kató, Bakos 
Ilike, Némethy Paula. Vida Mancika, Melfer- 
ber Ilus és Gáspár Irénke tánca, kiknek 
fehér ruháján, aranyos koronáján bűvös erő 
vei ragyogott a villamos reflektor sok színű 
fénye. A zajos tapsra meg kellett ismételniük 
a táncot, melyet Iván Sandorné úrasszony, 
a vérbeli művésznő, nemes ambícióval taní­
tott be- A dalok hangszerelését Riszner 
Károly végezte, ki mesteri módon dirigálta 
a zenekart s a ki az énekrészeket kotlára 
szedte és betanitotta.

Ezután ismét premiere volt, amennyiben 
a nyilvánosság előtt elősször mutatta be 
Taby Lajos, közkedveltségü prímásunknak 
Sárai—Lakatos Gyulának egy bájos dalát, 
A királykisasszony és a pásztorfiu cimű 
románcot, melynek angol modorban irt fülbe­
mászó melódiája egyszerre meghódította a 
közönséget.

Most egy kitűnő bohóság következett, 
a Szerenád, amelyet a forrongó fodrász 
(Konta Zoltán) és a merengő mészáros 
(Kosztolányi József) fújtak nagy szusszal 
közös imádottjuk ablakai alatt, akit azonban 
elhódított egy flnanckomiszáros s akiket

jutalmul nyakon öntöttek egv kancsó vizzel 
az éjjeli eaendháboritásérl. Jóízű munkáikért 
sok tapsot kaptak

Végtelen kacagás fogadta az Olyan 
nincs a sifonérba cimü falusi tréfát, mely 

i minden humora mellott is mély erkölcsi 
1 alapon nyugszik Három dorók, derült élet 

felfogású menyecs>m megmutatja, hogy mi- 
, ként szoktat le három mulatós gazdát a 

korcsmázásról. Csupa aranyos derű, nótára 
hangoló vidámság az egész darab, melynek 
törülmetszett alakjai még sokáig fognak 
élni emlékezetünkben. És még a szereplők 
akik tudásukat, életkedvüket vitték a darabba, 
valóban megérdemelik s dicséretet. A három 
menyecske szerepét Taby Lajosné (Erzsók), . 
Szalay írónké (Jnlcsa). és Kónya Ilus kre- i 
álfák igen kedvesen. A három hetyke fiatal 
gazda szerepében Taby Lajos (Miska). Le­
tocha István (Marci) és Kovács István 

i (Bandi) jeleskedtek. A három pár pompás 
karakterisztikus alakítása, szép éneke egy­
más után zajos tapsra ragadta a közensé- 

| get. Kitűnő figura volt Náci korcsmáros. 
; kit Kaszaniczky Gyula nagy élethüségge! s
■ mig nagyobb humorral adott. Nem maradt 
l mögötte Horatsik Pál, kit Ácsi cigányprímás
! szerepéből csinált tipikusan ravasz észjá- i 
: rásu cigányt.

Mindez darabok zenéjét Riszner Károly ; 
: hangszereké. Bartos Lajos prímásunk és 
i zenekara, pedig pompás és diskrét kísérettel 

emelte a dalok szépségét.
A rendezés kitűnő tehnikája Sümegh 

Lajos szakavazott kezét dicséri, mig a súgó 
hálátlan, nehéz tisztet Bozóky Gyula nagy 
szakértelemmel végezte.

Ezt a kedves előadást a Kör a lévai irg. 
nővérek intézetének tornatermében ma va- 

i sarrmp, december 4-én és csütörtökön, de- 
| cember 8 án megismétli, amely napokon az
■ előadás mindig délután 5 órakor kezdődik. 
I Ezen előadásokra ez ülőhely 10 K.. állóhely 
; 5 korona

Szívesen jegyezzük fel ennek az előadás- | 
nak sikeréi is az iparos olvaso kör érdé- i 
méül, mely már annyi szép, művészi előadás- ; 
sál gyönyörködtette a mi közönségünket. [

CSAK EÜVSZER
Találkoztam a Boldogsággal, 
Mosolygott és tovább ment az úton 
Kinevetett, hogy én még mindig 
/A gondok szürke szekerét húzom

Ne siess úgy, állj meg egy szína 
Te fényes, gőgös Istenasszony ! 
Hogy mosolyod az én arcomon is 
Nyíló rózsákat, hajnalpírt fakasszon.

Hálásabb szolgád, mint én, úgyse lesz. 
Csak engedj Véled egy utón járni, 
Hogy ne kelljen többé balga-álmodón 
Soh' se ébredő kikeletre várni

Elhozom Neked legszebb álmomat 
Puha szőnyegnek a lábad elé.
Sok sóhajomból, könnyemből fonok 
Igazgyöngyöt a fürteid közé

Tied lesz minden szomorú versem,
S az ajkam kevés vig nótája.
Nincs az a pacsirta, nincs az a cigány. 
Kinek több lenne, szebb a muzsikája.

Csak egyszer tedd a szemem csillogóvá 
Csak egyezer csókold bíborra a számat l 
S legyen az a perc bármilyen rövid: 
Et lesz feledve mind a régi Bánat

Cendrillőn.

Különfélék.
— városi közgyűlés Léva város 

képviselőtestülete november hó 28-án dr. 
Zosták András polgármester elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, melyen napirend előtt 
Boros Gyula képv. tag szólalt fel a villa­
mos árammérő órák beszerzése tárgyában, 
melyek beszerzése nem terhelheti az egyes 
fogyasztókat, továbbá a Csepregi utca ré­
szére villamos világítás bevezetését kérte, 
amelyet a polgármestor kilátásba helyezett. 

Ezután tárgyalta és elfogadta a közgyűlés 
Levice város házi pénztárának és alapjainak 
1921-évi költségvetését, amelyuek alapján a 
városi pótadó 250 százalékban állapitatott 
meg. Itt említjük meg, hogy a városi nyug, 
ás kegydijasok illetményeit a közgyűlés 
száz száz'Iákkal felemelte Jóváhagyta a 
kő-gyűlés Báthy László volt piéposplébános- 
nak a hadi árvák javára tett alapítványát, 
— végül több illetőségi ügy tárgyalása után 
a közgyűlést a polgármester berekesztette.

— A Lévai Keresztény Ifúaág, 
az Irgalmas Nővérek intézetének tornater­
mében karácsony második ünnepén 3 fel- 
vonásos pásztorjátékot fog előadni. Egyik 

i ,4 bűn büntetése" a második ,Az aprószen- 
I tek'. A két kis színdarab valóságos remekmű, 

melyekre a próbák már most serényen foly­
nak. Miután az előadás tiszta jövedelme a 
Stefánia Árvaház javára fog fordittatni, a 
közönség figyelmét már előre is felhívjuk a 
minden ízében vallásos és szép jelenetekben 
gazdag előadásra.

— A Lévai Kath. Kör. a leszerelés 
befejezésével felszabadult, a katonaság el­
hagyta az épületet, igy a helyiség mától 
fogva ismét a tagok rendelkezésére áll. — 

í Könyvtárnyitás szerdán este egy negyed 
| 7 órakor.

— Idők jele. Manapság, amidőn a 
szertelen drágaság folytán egy közepes jöve­
delem 4 tagból allé család háztartási költ­
ségeit már nem fedezi, amidőn az ipari 
muuk.i s a napszámos munkájának ára min­
den képzeletet felülmúló magasságra szökött 
fel, a szellemi munkások is kénytelenek a 
megélhetés céljából munkájuk árát a fennálló 
viszonyokhoz képest felemelni, amint érte­
sülünk — a Barsmegyei Orvosegyesület is 
egy az orvos lakásán történő rendelés dijá­
nak legkisebb mértékét 20 koronában, éjjel 
(esti 7 órától, reggeli 7 óráig) annak kétsze­
resében állapította meg.

í — A eiénszűkséglet bejelentése. 
I A baüská-bystricai kereskedelmi és ipar 
' kamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy 
i a megvásárolt, valamint a kiutaltatni kért 
' kőszénre a bejelentések december ló ig 

terjesztendök fel a közmunkaügyi minisz 
tórium szeuosztályához. A bejelentési nyom­
tatvány a kamaránál kapható.

— Eljegyzés. Kohn Miksa helybeli 
kereskedő leányát Arankát, eljegyezte Singer 
Berthold nagyszombati kereskedő. (Minden 

! külön értesítés helyett.)
— A Lévai Keresztény Munkás 

I Egyesület. Műkedvelő ifjúság f. évi de- 
1 cember hó 25 én a zárda tornatermében 
; karácsonyi előadást fog rendezni, december 

hó 26-án pedig egy barátságos összejövetel 
tea estét.

— A világ legjobb táuomfivéaz- 
i nője Léván. A pozsonyi ,Musa“ hang­

verseny igazgatóság idei pozsonyi évadjának 
egyik legnagyobb é* legsikerültebb eseménye 
kétségkívül Grete Wiesenthal. a világhírű 
bécsi tánemüvésznő tánc estélye volt. Az 
ünnepelt művésznő csak nem régen fejezte 
be világköruti útját és Amerikában, Svájcban 
és Franciaországban az egész sajtó dics- 
hymnuszokat zengett művészetéről, ott pedig 
az egyedüli elismert bécsi tani művésznőnek 
nyilvánította. Most decemberben néhány 
szlovenszkói várost fog felkeresni, s ezek 
között elsősorban Lévát, ahol dec. ti-án, 
kedden a városi színházban fogja páratlau 
művészetét bemutatni, magával hozván 
kincset érő „stilszerü ruhatárát is, mely külön 
szenzációt képvisel. Iván Sándornak és 
Somogyi Károlynak a lévai est rendozöinek 
sikerült a következő nívós műsorban meg­
állapodni : Strausz János: An dér blauen 
Donau' Walzer Strausz József: Delirium 
keringő, Liszt: II Rhapsodá. (Magyar tánc), 
Smetana: Polka az .Eladott menyasszony' 
c operából, Strausz Richard : A rózsalovag, 
Schuberth : Násztánc A zongora kíséretet 
Waltcr Fischer bécsi zongoraművész látja el. 
Jegyek a Gróf-féle dohányárudéban válthatók.

— Külföldre ■■élő útlevelek kl- 
állltésl díj*. Folyó évi december hó 1-től 
kezdve külföldre szóló útlevelek kiállításáért 
fizetendő dij 20 koronáról 10 koronára lett 
leszállítva.
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— Gyászhír Mély részvéttel vesszük 
a gyászhirt, hogy özv. Zongor Jánosné sz. 
Dettrich Antónia úrasszony, néhai Zongor Já­
nos, Barsvárniegye egykori árvaszéki elnö­
kének a Barsi ref. egyházmegye tanácsbiró- 
jának özvegye e hó 2 án hosszú szenvedés 
után 64 éves korában elhunyt. A boldogult, 
jó lelkű matróna férjének és családjá­
nak élt s utolsó évei egészen gyermekeinek 
és unokáinak élt, kik a napsugárig szerették 
az áldott lelkű jó nagymamát. Halálát fia, 
László és leánya Dr. üyapay Ede ügyvéd, 
a Lévai Takarék és Hitelintézet igazgatójá­
nak neje gyászolják. Temetése ma délután 
2 ’/j órakor lesz. Mély gyászba borult csa­
ládja a következő gyászjelentésben tudatja a 
jó édesanya elhunytét: Alulirottak szomo­
rodott szivvel tudatják, hogy szeretett anyánk 
es nagyanyánk özv. Zongor Jánosné szül. 
Dettrich Antónia 64 éves korában, hosszas 
szenvedés után Léván 1921. évi december 
hó 2-án elhalálozott. Drága halottunkat 
1921. évi december hó 4-én délután 2 >/s 
órakor temetjük el a ladányi utcza 14. szám 
alatti gyászházból a lévai református teme­
tőbe. Léva, 1921. december hó 2-án. Béke 
poiaira! Dr. Gyapay Edéné Zongor Mária, 
Zongor László gyermekei. Dr. Gyapay Ede 
veje. Zongor Lászlóné Birly Irén menye. 
Gyapal Ede, János, Jenő Ilonka, Mariska, 
Zongor Livia, Márta, Katóka unokái.

— Uj magyar sajtóvállalat. Po­
zsonyban .Magyar Szövetség* címmel lap 
és könyvkiadóvállalat alakult, mely a Szlo­
venszkói Magyarok Szövetségével karöltve a 
szlovenszkói magyarság nyelvi, kulturális, 
társadalmi és gazdasági érvényesülése érde­
kében való küzdelmet tűzte ki céljául A 
.Magyar Szövetség* a közeljövőben egy 
nagy magyar napilapot is fog kiadni, amely­
nek előmunkálatait már meg is kezdte. Az 
uj lap, amelynek ,Uj Idő* lesz a elme, 
domináló technikai és zsurnalisztikái fel­
készültséggel kezdi meg működését es első­
rangú apparátust Aliit annak a célnak a 
szolgálatába, mellyel a szlovenszkói magyar 
ság minden téren való érvényesülését kívánja 
elérni. Az .Uj Idők* megjelenését Szioven­
szkó egész magyarsága osztalan érdeklődés­
sel várja.

— Szerelmi házasság. Az Eszter- 
házyak régi várában Tallóson (Pozsony m.) 
nov. 27-én egy Eszterhazy grófnő házasságot 
kötött a sofförjével, aki egy nemesi család­
ból való olasz hadifogoly volt. Az Isonzó 
melletti csatában került Cereseto hadnagy 
fogságba s rövid idő múlva Tallósra kerüli 
fogságba. A nagyszerű esküvőn prágai és 
bécsi opera énekesek működtek közre.

— Védőszö vétség a hadik ölesön 
ügyében. A csehszlovák és jugoszláv hadi- 
kölcsönkötvények tulajdonosai érdekében 
védöszövetség alakult. A szövetség Prágában 
tartott közgyűlésén megállapították, hogy 
különösen csehszlovák kisemberek kezében 
nagyon sok hadikölcsönkötvény van. A szö­
vetség követeli, hogy a hadikölesönöket 
teljes értékükben ismerjék el.

— Gyászeset. Nagy csapással sújtotta 
a sors Deutsch Ármint és családját, ameny- 
nyiben felesége fiatalon, alig 38 éves korá­
ban elhunyt. A gyászba borult család a 
következő gyászjelentést adta ki : Deutsch 
Ármin a saját és gyermekei: Elémér, Pál, 
Olga és László, valamint az összes rokonság 
nevében, mélyen megszomorodott szívvel 
jelentik, a felejthetetlen feleség, legjobb anya, 
testvér és rokon Deutsch Árminná szül Fau 
féder Zsófiának életének 38., boldog házas 
sága 16. évében, rövid szenvedés után f. hó 
29-én d. e. 10 órakor történt gyászos elhuny­
tét. A boldogult hűlt tetemeit csütörtökön 
dec. hó 1-én d e 10 órakor a lévai izr. 
sirkertben helyezték örök nyugalomra.

— Uj postntarlfa. A .Prager Presse* 
jelentése szerint 1922 január elsejétől kez­
dődően módosult a postatarifa a postaügy- 
minisztérium rendelete folytán. Az egyszerű 
levél dija 20 gramig az eddigi 60 fillér ho- 
lyett 1 korona; minden további 20 gram 
30 fillérbe kerül, az eddigi 20 fillér helyett. 
A levelezőlap dija 40 fillér helyett 60 fillér. 
A nyomtatvány 10 fillér helyett 15-be kerül, 
az ajánlott levél dija pedig 1.85 K. helyett I 
286 K. lesz.

— Ahol nem kell az olcsó te). A 
hatóságnak most gyakran jön meg a baja 
azokkal, akik tejet árulnak. Ha szabadjára 
hagynák a dolgot, bizonyára nem három 
körönül, hanem még egyszer anuyit is elvin- 
nének érte. Amikor arról van szó, hogy 
megokolják a tej árának felemelését, kétség­
kívül leleményesek az emberek s szó se 
fér hozza, hogy most sok okot tutinak fel 
hozni az .emelés" mellett, Csak ha igy 
cselekednének akkor is, a mikor sok ok a 
leszállítás mellett szól 1 A losonci tejtermelő 
gazdák meg akarták oldani a nehéz kérdést 
s azt az ajánlatot tették a város hatósá 
gának, hogy a szegényebb lakósság és a 
betegek tejjel való ellátására a téli hóna* 
pókban naponkint 700 1000 liter tejet biz­
tosítanak 2 K., 70 filléres árban, ha a ható 
sag az ezen mennyiségen felüli tejproduk 
ciót a szabad forgalomban kialakult áron 
engedi értékesíteni. A hatóság a gazdák 
humánus ajánlatát elutasította s a tej arat 
3 K , 60 fillérre felemelte.

— Vetésjelentés november 1.-én. 
A prágai földmivelésügyi minisztérium jelen 
tése szerint a vetések allása a következő: 
(1 = nagyon jó, 2 = jóközepes, 3 = köze­
pes, 4 = rosszközepes, 5 = rossz) Cseh­
ország : búza 3, rozs 2 8, téliarpa 3. Morva­
ország : búza 3, 3, rozs 3, 2, téliárpa 3. 
Sziovenszkó és Ruszinszkó búza 3, 3. rozs
3, 2, téliarpa 3, 2, repce 3, 4, here 3 9, 

; lucernahere 4, 2, zöldtakarmány 4, ö, rét
4, 6. Az egész köztársaságban az átlagos 
számok a következők: búza 3, 2, rozs 3, 1,

i téliárpa 3, 2, repco 3, 5, here 4. 1, lucerna­
here 4, zöldtakarmány 4, 6, rét 4, 4.

— A nyugdíjasok jövőre a prágai 
' postatakarékpénztár utján kapják nyugdi 

jukat. Az összes állami polgári nyugdíjasok 
1922. január 1-től a prágai postatakarék­
pénztár által lesznek kifizetve. Nyugták be­
terjesztése szükségtelen. A reklamációk a 

' vezérpénzügyigazgaióság számvevőségének a 
i csoportjába küldendők, melyeken f eltűnte- 
; tendó a pontos név, a szolgálati beosztás, 

a cim és az utolsó posta. A nyugdíjasok a 
hónap második és harmadik napján otthon 
tartózkodjanak, mert az összeget csuk maguk 

i vehetik fel.
— A lévai forradalmi törvényszék 

tagjait felmentették. A komáromi o-iküdt- 
biróság nov. 30 án tárgyalta ? lévai kommu 

I nisták bünpörét a közönség igen nagy érdek­
lődése mellett. Sokan voltak Léváról is. Az 
ügy iránt annál nagyobb érdeklődés nyil- 

i vonult, mert az utódállamokban ez az első 
' rargyalás alá kerülő kommunista bünpör.

Az esküdteket a következőképpen sorsolták 
ki: Márkusz István, Hegedűs József, VVind- 
mühl János, Pasztorek Mihály, Vincze Pál, 
Simon János, Presztoianszki Béla, Nagy 
János, Tamás Lajos, Mészáros István, Csiz­
madia Lajos, Herdics András, Csernyánszky 
Antal és Weisz Artúr személyében. A két 
vádlott, Festbaum Antal és Szabolcsik Gyula 
lévai csizmadia mester. Izgatottság nem lát­
szik rajtuk. A hosszú vizsgálati fogság erő 
sen megviselte őket Dr Geffért táblabiró, 
a tárgyalást vezető elnök ismerteti a vádat, 
mely szerint Szabolcsik mint vádbiztos ze 
repelt a lévai lorradalmi törvényszéken, 
mig Festbaum Antal ugyanennek a törvény­
széknek biraja volt. A törvényszék a magyar 
tanacskormáuy sz.oveuszkói előnyomulása 
alatt alakult meg Léván és 1019. junius j 
hóban halálra Ítélte Sulgán Antalt és Jed 
licska Józsefet Az ítéleten ugy Festbaum, 
mint Szabolcsik aláirasai szerepelnek. A 
forradalmi törvényszék elnöke Miklóssy volt, 
akit azonban nem lehetett előállítani. A 
vádlottak az elnök kérdésére tagadják a 
terhűkre rótt bűncselekményt. Elismerik, hogy 
a forradalmi törvényszék tagjai voltak és a 
forradalmi törvényszék foglalkozott is Sulgán 
és Jedlicska ügyével, de ők Ítéletet nem 
hoztak. Az Ítélet papírlapján lévő
aláirás az ő Írásuk ugyan, de nem tudják, 
hogy az hogyan került oda. Ők Sulgán és 
Jedlicska kivégzéséről csak az Ítélet végre­
hajtása után értesültek. Az elitélteket isme 
rétién vörös katonák vitték a lévai homok­
bányába és Ítélet nélkül lőtték agyon. Az 
elnök azon kérdésére, hogy a vádlottak 
miért vállalták el megbízatásukat a forra­

dalmi törvényszéknél, azt felelték, bogy ezt 
ellenállhatatlan kényszer hatása alatt tették, 
mert a szovjetkorinany közegei a legnagyobb 
terrorral dolgoztak Léván. Beniczky Kálmán 
lévai városi rendőr tanúsítja, hogy a lévai 
forradalmi törvényszék senkit sem Ítélt el, 
minden vádlottat felmentettek ö vezette 
fel Sulgánt is Jedlicskát a forradalmi tör­
vényszék elé. Ítéletet a törvényszék nem 
hozott, a vádlottakat visszavezették. Ez 
pénteki napon történt, vasárnap pedig meg­
történt a kivégzés. Sulgán és Jedlicska az 
utolsó pillanatig nem tudtak arról, hogy 
agyonlövik őket. Az esküdtek sem Szabol­
csikot, sem Festbaumot nem tartják bűnös­
nek Sulgán es Jedlicska meggyilkolásában. 
A bíróság ezután mind a két vádlottat fel­
mentette szándékos emberölés vádja alól. 
Az ügyész Festbaum felmentésébe bele 
nyugszik, Szabolcsik felmentese ellen pedig 
fellebbezést jelentett De és további fogva 
tartását javasolja. A bíróság ezzel szemben 
mind a két vádlott szabadonboesájtását 
rendelte el.

— Postai küldemények, melyek 
Kovno városra irányittatnak helytelen cím­
zéssel lattatnak el, amennyiben hol .Kovno 
Rusko ■ vagy .Kovno Pologne* avagy .Kovno 
Litva Poíogne* címzéssel láttatnak el Mint 
hogy ezen helytelen címzés történik ugy az 
érdekelt fél, mint pedig a postai forgalom 
rovására figyelmeztetik a közönségét, hogy 
.Kovno* Litevské Republika fővárosa.

— Drága bélyeg. Londonban 420 
font sterlingért kelt el egy moldva román 
bélyeg; 1858-ki kiadású 81 párás bélyeg, 
amely meg kézi gépen készült. A cseppnyi 
papírért tehat közel egy millió koronát fizettek.

— Uj léghajóóriás Olaszországban 
uj félmerevrendszerü léghajöóriás épül. Az 
uj léghajó teljesen az Egyesült Államoknak 
eladott „Róma* nevű léghajó rendszer sző­
riül épül és a .Nápoly* nevet fogja viselni. 
A .Nápoly* a legnagyobb félmerev rendsze­
rű léghajója lesz a világnak, köbtartalma 
58 000 köbméter, tehát 20 000 köbméterrel 
több mint a .Kómáé.* A szükséges hajtó­
erőt tizenkét három sorban egymásfölötl el­
helyezett motor szolgáltatja Mivel négy mo­
tor is elegendő az átlagsebesség elérésére, 
azért a motorok a levegőben is javíthatók 
es fölváltva dolgozhatnak. A léghajó csó­
nakjában külön kabin van a kapitány és 
több másik az utasok részére, van ebédlő, 
villamos fűtésű konyha és az utasok részére 
egy terrasz is. Az uj léghajöóriás száz sze 
mély szállitásáru alkalmas.

— Milliós bankjegyek. Ausztriában 
százezer koronás bankjegyeket fognak fór 
galomba holyozni. Most arról szólnak egyes 
laptudositások, hogy a szovjetkorniány egy, 
öt, tiz, tizenöt, húsz, huszonöt és 30 millió 
rubeles bankjegyeket tog kibocsátani. Akkor 
azután nem is lesz olyan rendkívüli dolog, 
ha valaki melióuyzsebéböl húzza elő a millió 
kát. De vájjon érnek-e ezek valamit ?

— Vetőmag a jégkár érte gaz­
dáknak. Az állam kontingens gabonák 1 
százalékáig oly gazdáknak, akik kellően 
igazolni tudják, hogy az elomi kár okozta 
vetömaghiányon sajat erejükből segíteni nem 
tudnak, kedvezményes áron (q-kint 213 25 
K ) vetőmagot oszt ki.

— Rendezik a Szlovenazkói posta­
mesterek ügyót. Slov. Dennik jelentése 
szerint legközelebb rendezni fogják a szlo­
venszkói postamesterek ügyét, ami már a 
régi óhajtásuk.

— Igazolványok polgári szemé­
lyek részére. (CSI) A belügyminisztérium 
a 481 — 19 számú kormányrendelet alapján 
elrendelte, hogy Szlovenszkóban polgári 
igazolványokat állítsanak ki. Ezeket az iga­
zolványokat kérvény alapján az elsőfokú 
közigazgatási hatóság állítja ki és pedig a 
szolgabiró hivatal, rendezett tanácsú váro­
sokban a rendőrhatóság. Az igazolványok 
és kérvények bélyegmentesek, a hatóság a 
féltől csak a nyomtatványért szedhet dijat, 
az igazolvány közokirat és az azzal való 
visszaélést vagy annak hamisítását a tör­
vény szerint büntetik. Az igazolványnak eset­
leges elvesztését azonnal be kell jelenteni a 
legközelebbi elsőfokú politikai hatóságnak.
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— J^úláleset. Gyurgyanovics Károly 
a levicei postahivatal szállítója f. hó 2-án 
élete 53 ik boldog házasélete 25 ik évében 
elhunyt. Temetése ma d. u. tél 4 órakor 
lesz a Damjanich utcza 5. számú gyá«z- 
bázból.

— A szlovenszkói gabonavénár- 
lAsok. Szlovenszkóban eddig 40 000 wag- 
gon gabonát vásároltak meg a hatóságok. 
A rendes ellátás 1922 február ] éig biztosí­
tottnak látszik.

— A világháború kiadásai. Bogart 
amerikai egyetemi tanár egyik közgazda­
sági müvében összefoglalta á világháború 
kiadásait. Az entente háborús kiadásai 
145,287,690,622 dollár, a központi hatal­
maké 63,018,160 600 dollár. Ez összesen : 
208, 05 851,222 dohár, ami körülbelül ezer 
milliárd arany markénak felel meg. Mit lehe­
tett volna ezzel az összeggel alkotni!

— Magyarországi középiskolán 
szerzett érettségi bizony! ványok 
nosz^riflkálása. A magyarországi közép­
iskolákon szerzett érettségi bizonyítványok 
nosztrifikálása eljárásának egyöntetűsége cél­
jából az iskolaügyi miniszter a következőket 
rendelte el: 1. Az 1920—21. iskolai év 
végéig szerzett bizonyítványok minden kie­
gészítő vizsga nélkül nosztrifikálhatók. Egyet­
len természetes előfeltétel hogy a kérelmező 
betöltse a csehszlovák törvényekben meg­
szabott életkort 2 Az 1921—22. iskolai 
évben és később szerzett bizonyítványok 
csak kivételes e etekben s azon feltétellel 
nosztrifikalhatok. hogy a folyamodó aláveti 
magát kiegészítő vizsgának a honi ismer­
tekből. A nosztrifikáció iránti összes kérvé 
nyék az iskolaügyi minisztériumhoz terjesz- 
tendők fel. A kérvényben különösen azt kell 
megokolni, hogy a folyamodó milyen okokból 
kifolyólag nem fejezte be a tanulmányait 
Csehszlovákiában. Az 1918. október 28 ika 
előtt szerzett bizonyítványokat nem kell 
nosztrifikálni.

— Orvosi hir- Dr. Weil Miklós, Lo- 
renz tanár wieni klinikája mechanothernpiai 
és gyógygimnastikai osztályának v. vezető or­
vosa és orthopád mütösebésze átvette a 
bratiszlavai Grand Sanatórium orthopadiai 
és gyógygymnastikai osztályának vezetését. 
Orthopád-szakorvosi magánrendelését Bra- 
tiszlavában Günther-utca 6 szám alatti 
rendelőjében d. u 2—4 végzi.

— Közvetlen vaBUtl összeköti e- , 
Msek. A .Prager Presse” jelentése sze­
rint december 2-ikán a cseh-szlovák vasúti 
tanács ülést tartott, amelyen a külfölddel való 
közvetlen vasúti összeköttetéseket és a bel­
földi tarifakérléseket beszélték meg. Tervbo 
veitek közvetlen kocsit Becstől Berliuig és 
vissza a Bécs-Oderberg—Berlin közötti 
vonalon, továbbá >j gyorsvonat bekapcsolj 
sát az Eger—Bécs közötti vonalon, végül 
direkt gyorsvonat! összeköttetés létesítését 
Hamburg—Bécs között Egereu át

— Statisztika. A tanügyi lapok nem­
rég hozták a cseh szlovák köztársaság 1922-ik 
évi tanügyi köitségvetesét, amelyből világo­
san látjuk, hogy a tanügyi kormány a ki 
sebbségek kulturális ügyeire a legminimáli­
sabb összegeket fordít Főiskolai célokra az 
állam 153 millió koronát Ebből a kassai 
jogakadémiára 183.000 K.-t és a pozsonyi 
magyar egyetem liquidálására 50.000 koronát, 
összesen tehát a nagy összegnek 1 % át. 
A középiskolákra 7'2 milliót Ebből a magyar, 
magyar-német és német középiskolákra ősz- 
szesen 1'2 milliót. Az áll. leányiskolákra 
fél milliót, melyben a magyar és német is­
kolákra egy fillér sem jut. Hasonlóképsn 
a magyar tanitóképzőintézetekre sem. Felső 
kereskedelmi iskolákra 25 6 millió. Ebből az 
egyedüli pozsonyi felsőkereskedelmi iskolára 
fél millió jut. Egyéb ipari oktatási célokra 
szintén fél milliót irányoztak elő. A népok­
tatási költségvetés legközelebb és külön tár­
gyalva lesz Népszerű előadások tartására 
72.000 kor., ebből a szudéta németek 12000 
K-t, a szlovenszkói magyar és németek 
semmit A cseh és szláv nyelvek tanítására 
Franciaországban 1 5 milliót irányzott elő a 
költségvetés. A cseh tudományos akadémiára 
1 milliót, Szlovenszkói Maticára 100,0c0, 
a csehországi tudományi és irodalmi társa­
ságnak 100,000 kor., tudományos folyóira-
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toknak 400,000 kor., mig egy német folyó­
irat is 8000 K.-t kap. Cseh színházaknak 3 
millió, szlovák színházakra 16 miliő jut. 
Ruszinszkó Í3kolaügye is elég kielégítő, mart 
ezekre 42 3 millió van előirányozva. Közép 
iskolákra 13 millió, de ebből a magyar kö­
zépiskolákra egy fillérrel sem gondol a kor­
mány. A tanítóképzőkre és kereskedelmi 
iskolákra fél-fél milliót. A magyar képzőkre 
semmit, a kér. iskolákra pedig 36.000 kor. 
juttat az állam a jövő évben.

— Ab uj csehszlovák ércpénz. A 
körmöczbányai pénzverő intézetben megej­
tették a próbát. Az 50 filléresek 22 milli­
méter átmérővel bírnak és ugyanolyan érc­
keverékből készültek, mint a 20 filléresek. 
Egyidejűleg próbát tettek az egy koronások­
kal is. Egy kilogramm ércből körülbelül 750 
egy koronást lehet verni. Az uj 20 filléresek­
ből a pénzverő intézet eddig 20 millió dara­
bot szolgáltatott át a baukhivatalnak. A pénz­
verőintézet műhelyeiben naponkint körülbelül 
fél millió 20 fillérest vernek. Az intézet igaz­
gatója Würtenbergbe utazott, ahol uj véső 
gépeket szerez be Egy ilyen gép percenkint 
60 — 80 darab pénzt vés ki, umi az eddig el­
ért legnagyobb gyorsaság ezen a téren.

— Méhek a békeazeizödéeben. A 
versaillesi békeszerződés értelmében Német­
ország sok ezer méhcsaládot is köteles 
Franciaországnak szállítani. Az első szállít­
mány, mely 23.000 méhcsaládból állott, e 
napokban ment Hannoverből Franciaországba 
A méheket a francia ellenőrző bizottság 
vette át

— A mozi. Ma vasárnap, december 
hó 4-én bemutatja a Index cimü nagyha­
tású, érdekfeszitö dráma 4. részét, hétfőn, 
f. hó 5 én a Judex 5. része és csütörtökön, 
f hó 8-án a 6 része kerül bemutatásra.
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Dr. Salgó Zoltán orvos rendel fog 
és szájbetegeknek Köztársaság-tér 14. sz. 
alatt Medveczky gyógyszerész házában.

Szerkesztő üzenet.
F. /. Panidarovce. Levelét átadtuk lapunk 

kiadójának, mivel az a nyomda tulajdonos s igy 
ebben a kérdésben csak 6 intézkedhet érdem­
legesen. Af. Gy Felsöszecse. Lapunk irányának 
nem felel ugyan meg, de némi javítással hozhat­
juk. Vadrózsa. Egy-két stiláris javítással a köz­
lendők közé soroztuk.

Gyaszkószunet nyilvánítás.

Mindazon kedves rokonok, jóbarátok és 
ismerősök, kik felejthetetlen drága jó fele- ( 
végem s illetve édesanyánk elhunyta alkal­
mával mély fajdalmukat szives részvetükke- 
enyhitették, fogadják ez utón hálás köszö 
netünket. '

Léva, 1921 december 1.
Ördögh Lajos 

és gyermekei.

I

Köszönetnyilvánítás.

Kedvas kötelességet teljesítettek, mikor 
örömmel jelentem, hogy az eddigi szép adó 
mányokhoz újabbak is érkeztek a kórházi 
szegény betegek karácsonyára. És pedig

Frasch József úrtól 50 K. és 20 kilo bur­
gonya

Névtelen jótevőtől egy sonka.
A szegény betegek nevében hálás 

s önetet mond.
Léva, 1921. dec. 1.

TARA SIA
a kórházi irg nőv. főnöknője.

kö-

úr
50

a neki 
koronát 

fölajánlotta

Jótékonyság.
Dr. Priszner Gyula orvos 

biróilag odaítélt tanuzázi dijat 
a Tüdőbeteg gondozó intézetnek 
Hálás köszönet I

A lévai Zri egyesület a tüdőbeteg gon­
dozó intézetnek 145 koronát adományozott. 
Fogadja a tisztelt egyesület intézetünk há­
lás köszönetét. Dr. Frommar Ignáor.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
IH21. évi november hó 27.-től - december hó 4-ig.

Születés.
Kiiment János Krajcsi Borbála fiú László. — 

Moudry József Keszlár Ludmilla leány Ludmilla. 
— Stranszky Bernat Láng Gizella fiú Imre. — 
(íá'jel János Selinger Julianna fiú Sándor. — 
Kámpfner Simon Hamburger Olga fiú István. — 
Vizy Sándor Horváth Karolina leány Karolina.

Házasság.
Frtdsz József Markó Rozália r kath. — Koncz 

József Marko Maria r. kath — özv. Varga András 
Szabó Erzsébet ref. - Rim József Faragó Gizella 
r. kath.

Halálozás.
Konta Dávidné Szilcs Terézia 70 éves Aggá 

száiy. — Weltengel Vilmos 20 éves Vérhas. — 
Deutsch Ármin né Fauféder Zsófia 38 éves Szervi 
szívbaj. — Gyurgyanovits Károly 52 éves Hurutos 
tüdőgyulladás

Levice vároa polgármesterétől.

Ad 6299 — 1921. szám

Hirdetmény.

Közhírré teszem a földmivelési miniszter 
azon rendeletét, miszerint a gyümölcs-ter­
melés felkarolása czéljából gyümölcsfa-cse­
metéket bocsájt rendelkezésre az ezzel fog­
lalkozni óhajtó közönségnek, és pedig 50% 
árengedménnyel 

i
i

fogja a megrendelők részére

Almafa-csemete magas törzsű kor.
■

6.12
5.36• „ félmagas törzsű

cseresznyefa „ magas törzsű n 612
» » félmagas törzsű * 5.36

körtefa , magas törzsű » 6.80
» „ léimagas törzsű • 6 12

szilvafa , magas törzsű 9.35
n „ lei magas törzsű 7.66

i diófa , magas törzsű 9.35

hiá- 
lég- 
drb.

gyű

korona árban 
bocsájtani.

Ezen árengedményben azonban csak a 
községi elöljáróságok, iskolai hivatalok és 
gazdasági egyesületek részesülnek, ezek 
uyában több gazda is tömörülhet. A 
kisebb megrendelés azonban csak 150 
lehet.

Mindazok kik ezen kedvezményes 
möicsfa-csemetékből óhajtanak vásárolni for­
duljanak a gyümölcstermelés! Felügyelő­
séghez Bratislava Duna-uteza 21. sz. 1922. 
év január hó végéig annál is inkább, mivel 
a később eszközölt jelentkezések nem fognak 
figyelembe vétetni

Levice, 1921. évi november hó 26.
Dr. Zosták s. k.

polgármester

= APRÓ HIRDETÉSEK, s
Minden szó egyszeri hirdetése 40 fillér czinmű, 
valamint minden vastagabb betűből szedeti sző 
hatvan fillér — A legkisebb hirdetés ára négy 
korona — Levelbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, kérjük azonban a szükséges postabélyeget.

Viselt férfi ruhák “S'."
eladók Zöldkert utca 11.
TZj-j 1 Xw 4Al a bútor darabok eladók.IktLlOHlOiC Honvéd u 3.

UíU ! 150 szekér föld,X. Ó1CL lILgjí 611 1 ingyen elhordható. 
Honvéd u 7. RÁCZNÁL.

Cilindergép eladó, Kossuth u. 12.

Használt hereszörót vételre 
keresek. CSATT Kislttle (posta Kuss).
TI—__ rbAt á 1 1 ó t ü k ö r oladó
Üigy SZOP Galamb u. 4.____

T?1 . J « . Kocsibunda, Gratnopfon és egy 
XélcLÜU • arany férfi óra. Koháry u. 18.

Ti — ebédlő kredencz ésügy modern pOhársZék egy évi 
használat után és egy .uj fürdőkád kőltözkö- 
dés miatt eladó. Ozv. NIEMETZNÉNÁL 
NAGYPESZEK.
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Egy mosógép szorész Hr.sv.Benedlk.

December 15-től elovákul tudó,
jobb szakácsnő kerestetik.

Eladó ház
a háznál.

Léván Mángorló u. 12. az 
ház eladó. Bővebbet ott

QnAlx+nlní Léván a Sztjánoshegyen 
WáU^Ubfiblfibl. két drb szölötalaj nőmet 
gyümölcsfákkal eladó. Bővebbet Mángorló u. 
12. sz alatt.

Modern, kereszthúrosjb 
levő zongora és egy utazó bunda eladó. 
Érdeklődni lehet WEISZERNÉ Rischanck 
Manci kalapüzletében, Deák Ferenc u. 10.

Á ívna A nvi !• rendü állandóan kap- Arpa>aa>ra, ható kohn mór üzi« 
tében Léván, Koháry utca 20. Ugyanott egy 
kocsi bunda eladó

Elsőrendű férfi és női 
ruha és kostiime szövetek, 
Kamgárn, Posztó, Volour. gyapjú 
és mosó flanelleket, barcheutek 
a legdivatosabb és kivitelben 

a karácsonyi idény alkalmából 
mélyen leszálitottáron 

k o p h a tó lr

Grotte Vilmos
raktárában

Deák Ferenc utca 8. sz.

FIGYELEM!
Kitűnő gyakorlattal bitó, fővárosi 
munkaerő, angol női szabóságból 
ajánlkozik házakhoz helyben és 
vidékre. — Készít a legmodernebb 
angol és francia sziszténi szerint 

női és leánykabátokat 
Ragián, paleto, koiztiim és sport- 
kiilön'egességeket, elsőrendű ki­
készítés, kedvező feltétel mellett. 

Cím: BRAUN SIMOH 
SELTSÁMÉJOTÁL 

Qeiamb-uloa 4. sz.

Egy közös lOgOlO adó Bővebbet
Zugó u. 31.
T H keresek mielőbbi bclépés-JUA DQ1 aXLS v re EMÁNUEL gyógyszer­
tár Léva.
Uowslv antik ruhaszekrény és
£&rOK Sulin egy nagy ebédlő asztal 
eladó. BAKER Mártonfy utca 24.

Elsőrendű burgonya 
(krumpli) vágmelléki káposzta és zöldség 
házhoz szállítva napi áron kapható 
BUCHINGER MIKSÁNÁL Báthi utca 42. 
megrendelhető BLAU ZSIGMOND röföske 
reskedőnél. — — — —

TU.amU valódi, valaminteternit paia _ zománcozott — 
uj cserépkályhák kaphatók C Z I B U L K A 
REZSŐNÉL, Levicén—Léván, Kálnai ut 27.

Aranyat, ezüstöt napi árban 
vesz : RAPPEPORT MANÓ ékszerész Levice

(Léva) Petőfi utca 4.

Zongorahangolás. szakszerűen
hangol, javít, vesz, elad. Szigeti Arnold 
Zvolen (Zólyom), állandó előjegyzés Léván 
NYITRAI és TÁRSA könyvkereskedő cégnél.

Alkalmi villa eladás.
VIHNYE fürdőn tíz szobás berendezéssel, 
olcsón eladó. Bővebbet: HUSZÁR H. Buda 
pest Murányi utca 1.

eladó. SEMMELROCK ALFONZNÁL Gr. szt- 
Kereszten — Hr.-sv.-Krií.

4 középiskolát végzett fiatal ember Irodai 
vagy egyéb alkalmazást keres. 

Cím a kiadóban.
lévai járás területén két darab 

egy éves gyönyörűen fejlett 
lincolnshirei tenyészsertéskan jutányos áron. 

Cim a kiadóban

noEEgrniciE

Kézimunka és fehérnemű 
üzletemben, a legszebb és legcélszerűbb 

KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK 
■ szerezhetők be. =====

Kézimunka ős damast asztalneműek, valamint 
zsebkendők és a legújabb mindennemű kézimunkák 
— — — a legnagyobb választékban. — — — 

Függönyök ! Dísztárgyak ! Gobelin .munkák! 
rizolicl klezo] fifAl ós 1 Cólosó rSra.lt 1

Női fehérnemű különlegességek.

FISCHER VILMOS Levice-Léva.

= NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR!

T.& A. Bata cipóiéra kata bán

Ugyanott ládák is kaphatók.

ly dec. 5-től csak 19-ig tart!! =
Kiárusításra kerülnek : férfi, női és gyermek oipők
yen leszállított árak mellett.
Legjobb minőségű férfi oipő Ké. 199.- volt 249.-
Közép 119.- 169 —
Munkás cipő 99 — 169 —
Legjobb minőségű női oipő 199.— 249.—
Közép 119.- 169 —
Munkás oipő női 99.- 149.-

Papucsok nB-gy választékban 1

TI„ J x Lz. Léván HONVÉD-UTCA 
Aiano naz 6. számú ház eladó. 
Bővebbet ott a házban vasárnapokon d. e. 
11 óráig.

Minden megbízást 
átvesz és elintéz 
HOLUBICSKA JÓZSEF Levice (Léva) 

Lakatos (Eötvös) u. 1.
Elfogad mindennemű bevásárlási és eladási 
megbízásokat, közvetít ingatlanokat, üzlet 
helyiségeket és lakásokat, helyben és 
vidéken. - Levélbeli megbízások azonnal 

elintéztetnek.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varró gépek 

NAGY RAKTÁRA 
LEVICÉN. i 

ni LÉVÁN, ni
OOOOQO

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú 

állandó gépkiállítás tan berendelve. 
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Mellchar féle vetögépek, 
Bacher-féle ekék es talaj-művelő eszközök, 
valamint minden e szakmAbavágó gépek és 

géprészek.
Sieperatorok és vaj köpülők.

* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
é< felállítása jutányos árakban, «w

rSra.lt
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most feladni, nehogy úgy mint tavaly képtelen 
legyek a későbbi megbízásokat teljesíteni. 
Nagy választékban tartok legújabb mintájú 
ékszereket és dísztárgyakat.

I 
í 
I

I 
I 
I D 
i
1
1 
I
I

Műhely átadás.
42 év óta fennálló gép- és mü- 
lakatos üzletemet, volt tanítvá­
nyomnak STRBA JÁNOS úrnak 

adom át.
Amikor ezt a t. közönség tudomására 
adom, minden ismerősöm figyelmébe 
abban a tudatban ajánlom őt, hogy 
szolid, lelkiismeretes, ügyes munká­
jával a t. közönség igényeit teljes 

mértékben ki fogja elégíteni.
Levice, 1921. nov. 15.

F1ZÉLY LAJOS.

üzleti jelentés. - Műhely átYétel.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására 
hozni, hogy Levioén Szepesy utoa 37. sz. alatt 
SE FIZÉLY T-AJOS úr SS 

42 év óta fennálló, közismert és jó hirü gép és műlakatos 
műhelyét átvettem, s azt a régi szolidságban, jó hírnevének 

méltón tovább fogom vezetni.
Elvállalok mindennemű e szakmába tartozó gép- és mülakatos, 

elektrotechnikai, mehanikai munkát és javítást.
ügy is mint vizsgázott puskaműves különféle vadász fegyverek, 

automatikus pisztolyok és revolverek javítását.
Lelkiismeretesen iparkodom oda hatni, hogy t rendelőimet 
munkámmal teljes mértékben kielégíthessem, hogy ez által is 
a n. é. közönség bizalmát és rokonszenvét megnyerjem. — 

A mélyen tisztelt közönség szives pártfogását kéri 

Levice, 1921. nov. 15. STRBA JÁNOS 
gép- és műlakatos, |

Értesítjük a t. közönséget, 
hogy deczember hó 1-jétől 

a v íi xxi őrlést 
az alanti összeállításban 

végezzük :

100 kg. búzából adunk :

!
I
!
i Q
iI
I 

____ I 
puskaműves. | 

na neo aasoeesaO
(uSgaHiasssjjjaxiBXJSJiiMr. grcgrjc ktoxt-i ■wiw

Legjobb bevásárlási forrás! ■ ■

kern testvérek
fűszer, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

Alapittatott 1881. LEVICE - LÉVA. . Telefon szám 14.

100 kg. rozsból adunk :
67 kg. kenyér lisztet
20 , korpát

3 „ a poriás
10 „ a vám

igyekszünk mint eddig is a közön 
séget a legjobban kiszolgálni és őriemé 
nyeink minőségére ezután is még nagyobb 
gondot lógunk forditani, hogy a mai köve­
telményeknek megfeleljünk. — Oly raktár­
ral rendelkezünk, hogy mindenkor bármi 
lyen mennyiséget azonnal cserélhetünk. 

JÚLIA GŐZMALOM
Levice—Léva.

16 kg. nullás lisztet
16 „ főző
86 „ kenyér „
20 „ korpát
2 , a poriás

10 „ a vám

Elsőrendű minőségű FŰSZER - és CSEMEGEÁBUK.
Állandóan friss felvágottak, teavaj, csemege sajtok és különféle 
csemege különlegességek. — Konservek, mustár, orosz kaviár, 
szardínia, ajóka gyűrű, szardella, kapri citronád stb. — Válogatott 
minőségű kávék, rizsek. — Glória pörkölt kávé különlegesség. 
Uj termésű pergetett akácméz — Hollandi cacao, főző és tej­
csokoládék. — Úessert cukorkák, csemege, gyógy és asztali borok, pezsgők.

Legolcsóbb VASÁBUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK
— Konyhaedények, modern háztartási cikkek. — 
Gazdasági kellékek, kerti, mezőgazdasági, méhészeti 
----- — — és tejgazdasági szerszámok. — —--------  
Építési anyagok. .................... Műszaki cikkek.

■ Motorbenzin, gápolaj, hengerolaj, gépzsír.
Kerékpár alkatrészek, géptük, fényképészeti cikkek.

Robbantó anyagok: Dinamit, robbantó lőpor, gyújtózsinór, gyutacs. 
Vadászati, halászati és egyébb sportcikkek. 
Vadász lőpor egyedárusitás, üres és töltött kész vadásztöltények, 
sörét, fojtás, gyutacs nagy raktára. — — — — —

SZÍNDARABOK NYITRAI és TÁRSA kiajüaniMiHlMii
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Szövő pamut
Nyúl - és kettős oroszlán - 
védjegyű, nagyban és 
kicsinyben kapható

Fried Gyula cégnél
Levice-Léva, Báthi u.

Szőrme árúk,
ZEIvAIIslIoIc

a legjutányosabb árak mellett 

minden szfe szakmába 
vágó munkát a legújabb 
modellek szerint, valamint 
festést és kikészítést is. 
Raktáron tartok minden 
nemű szőrme árút. ----- -

SEIF SAMU sfiicsinester 
LEVICE (LÉVA)

Báthy László tér 3. Mácsal ház, Casino mellett

BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. LEVICE
Saját töke 3.2 millió Ke Betet 20 millió Kő

Elfogad betéteket könyvecskére és folyószámlára 
legelőnyösebb kamatozásra és bármikori visszafizetésre. 
___ — — — Csekkrendszer. — — —-----  
Hitelt nyújt kedvező feltételek mellett. —-----
Belföldi átutalásokat díjmentesen, külföldieket 
a legjutányosabban és gyorsan teljesít. — —-----
Vásárol idegen pénzeket és utalványokat.-----
Meghitelezések bármely piacra. — —-----
Foglalkozik budapesti és wieni értékek ('szelvények 
stb.) incassojával és hazahozatalával. — — — -----
Felvilágosítást nyújt minden a bankszakmába vágó ügyben.

1

Himzőipar és fehérnemükészitö vállalat!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
Levicén (Léván) László utca 13 sz. a. a kor igényeinek megfelelő 
himzőipar és fehérnemükészitö vállalatot létesítettem. Elvállalom Módéira, 
Richelieu, Azsur, Smyrna, Kelim, Gobelin, Vert csipkék, Fiiét munkák 
elkészítését, párnák montirozását, fehérnemüek ízléses megvarrását és 
hímzését. — Ugyancsak vállalom urileányok tilel munkák (rece) és vert­
csipke (klöpli) munkák rendszeres oktatását, mely célból tanfolyamot 
rendezek. — A tanfolyamra naponta délután 2—5 ig lehet jelentkezni.

Kézimunka előnyomtat Is 1 Kézimunka előnyomtatás 1
Szives pártfogást kér

Himzőipar és fehérnemükészitö vállalat.

tg)

(a)

D

tel

(S)

(5)

t

DEUTSCH IZIDOR
röfös és divatáruháza LEVICE-LÉVA.
Van szerencséin a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy 
közelgő karácsonyi ünnepeket megelőzőleg az előző években is szokásos 
----- - karácsonyi ocassió vásárt ■ ■ — 
az összes eddigi méreteket felülmúlva nov. hó 28.-án megkezdem. 
Dacára a mai magas áraknak sikerült több gyár visszamaradt készletét olcsón 
megvennem és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a mélyen tisztelt vevőim 
szükségletét ez alkalommal jóval olcsóbban a napi áraknál tudom kielégíteni. 
Ezen értesítésem nem akarja az üres reklám célját szolgálni, hanem ténye­
ken alapuló rendkivül olcsó árakkal kívánom a t vevőim eddigi jóindulatát 
----- — — _ _ — _ _ megjutalmazni. — — — —

Szolgáljon igazolásul az. alább kivonatosan kitüntetett
1OOO mtr
6000

800
10000
15000

áruk
K

»»

H

,»

»»

140 cm. széles férfi ruha és kostüm kelmék méterje 
színtartó mosó flanelok — — — — — ,
Zsolnai gyapjú kasán minden színben — „
l a kaDavász és zephier — — — — — „
kittinő pamut vásznak — — — — — „

és sok egyéb használati cikkek hasonló olosó árakon
E z o zi ó r ia It c s a ti 8 ki csíny b p n adatnak el.

A n. é. közönség szives pártfogását továbbra is kérve

maradtam kiváló tisztelettel DEUTSCH IZIDOR.

♦ >

»»

„ 11 és 12.

árai:
52.—
12-
48 -
11-

Npitow i* Társa Jrflavrsvowéiia Lstím ■ Léve,


